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Innovatiebeleid  -  Flanders Future Techfund (FFTF)

Op 29 maart 2019 hechtte de Vlaamse Regering de goedkeuring aan de oprichting van 
het Flanders Future Techfund . Dat fonds van 75 miljoen euro moet toelaten om de door 
strategische onderzoekscentra (SOC’s), universiteiten en speerpuntclusters ontwikkelde 
platformtechnologieën breder in te zetten en door te ontwikkelen.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 844 van 24 september 2020 gaf de 
minister een stand van zaken m.b.t. het FFTF. Ze gaf aan dat negen dossiers in 
behandeling waren en dat een dossier van 15 miljoen euro werd voorgelegd aan het 
investeringscomité. Het Flanders Future Techfund is binnen het relanceplan Vlaamse 
Veerkracht opgenomen als apart project, m.n. project ‘VV170 - FLANDERS FUTURE 
TECHFUND AANWENDEN VOOR INNOVATIEF ONDERZOEK OP VLAK VAN (HOOG-RISICO) 
PLATFORMTECHNOLOGIE’.

Het monitoringrapport van april 2021 stelt m.b.t. de stand van zaken: “Het FFTF is sinds 
2019 operationeel. In die tijd werden 6 dossiers geregistreerd, waarvan er vandaag nog 
3 actief geanalyseerd worden, waarvan 1 in gedetailleerde evaluatie, voor een bedrag 
van 15 miljoen euro.”

1. Met betrekking tot de investeringen.

a) Wat is de stand van zaken? Werden al investeringsbeslissingen genomen? Graag 
desgevallend een toelichting (bedragen, toelichting dossiers, timing, 
aanvragende instantie enzovoort).

b) Hoeveel dossiers zijn momenteel in onderzoek? Graag een toelichting.

c) Hoeveel dossiers werden sinds de opstart al bestudeerd? Hoeveel werden al 
voorgelegd aan het investeringscomité?

2. De oprichting van het FFTF werd gemotiveerd op basis van het tekort aan 
financiering voor de doorontwikkeling van platformtechnologieën die werden/worden 
ontwikkeld aan de SOC’s, de universiteiten en de speerpuntclusters. Concreet werd 
erop gewezen dat de dotaties en werkingsmiddelen aan deze instanties slechts 
suboptimaal resultaat leverden, omdat ze leidden tot platformtechnologieën die 
vervolgens wegens een tekort aan financiering niet alle konden worden 
doorontwikkeld tot vermarktbare diensten en producten.



Bij de opstart van het FFTF werd gemikt op twee à vier investeringsdossiers per jaar. 
Volgens het monitoringrapport van het Vlaams relanceplan werd d.d. april nog geen 
enkele investering goedgekeurd.

a) Welke verklaringen ziet de minister hiervoor? Welke drempels blijken er te zijn 
voor investeringen vanuit het FFTF? Is er een tekort aan instroom aan goede 
dossiers en hoe kan dat desgevallend verklaard worden?

b) Dient een aanpassing van de modaliteiten en/of voorwaarden overwogen te 
worden?

3. Hoeveel platformtechnologieën komen momenteel potentieel in aanmerking voor 
investeringen uit het FFTF? Graag een overzicht per SOC/universiteit/ 
speerpuntcluster.

4. In eerdere antwoorden gaf de minister aan dat het de bedoeling is om via het 
Europees Investeringsfonds (EIF) een waarborging van het fonds te verkrijgen om de 
risico’s voor Vlaanderen in te dekken. Ze gaf aan dat het pas zinvol zou zijn met 
EIF/EIB (EIB: Europese Investeringsbank) in gesprek te gaan op het moment dat er 
al enkele investeringen zijn gebeurd. 

Wat is de stand van zaken? Zijn er al gesprekken met het EIF hierover of is dat nog 
steeds voorbarig?

5. Kan de minister een overzicht geven van de beheers- en werkingskosten van het 
FFTF sinds de opstart tot op heden? Graag een jaarlijks overzicht van de uitgaven 
voor de beheerskosten, alsook voor de overige werkingskosten (raad van bestuur, 
experts, juridisch advies, investeringscomité, belastingen enzovoort). Graag een 
overzicht per kostenpost.

6. Er werd in 2019 75 miljoen euro gereserveerd voor het FFTF. 

Hoe worden deze middelen op heden ingezet (aangehouden op bankrekening, via 
beleggingen enzovoort)? Werden al inkomsten verkregen op deze middelen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 813 van 31 mei 2021
van MAURITS VANDE REYDE

1. a. Er werd 1 investering goedgekeurd door het Investeringscomité (IC) en Raad van 
Bestuur van FFTF van een dossier dat ingeleid werd door imec. Het betreft voor 
FFTF een investering van 15 miljoen euro. Het dossier werd ter validatie voorgelegd 
aan het INR (Instituut voor de Nationale Rekeningen).

b. Momenteel zijn er 5 dossiers in onderzoek in samenwerking met imec, VITO, 
KULeuven, Ugent en VIB. 

c. Er werden reeds 9 dossiers bestudeerd, waarvan 1 voorgelegd aan en goedgekeurd 
door het Investeringscomité en de Raad van Bestuur. 

2. a. De opzet van een SPV die de invalshoeken van de verschillende stakeholders in 
rekening brengt en die de toets van het INR doorstaat, is een complex gegeven. 
Van zodra het eerste dossier goedgekeurd is, verwachten wij snel meerdere 
dossiers. Dit eerste dossier geldt immers als een benchmark voor de structurering 
van andere dossiers.

b. Het INR heeft heel recent bemerkingen geformuleerd die verder onderzoek 
vereisen.  In functie hiervan zal strategie moeten herbekeken worden.

3. Zoals hierboven vermeld, komen momenteel 5 platformtechnologieën in aanmerking, 
dit in samenwerking met imec, VITO, KULeuven, Ugent en VIB.

4. Deze contacten blijven relevant maar nog steeds voorbarig aangezien er nog geen 
investering als voorbeeld kan worden voorgelegd.



5. FFTF werd opgericht op 27/06/2019, de kosten zijn voor de periode vanaf oprichting 
tot 31/12/2020.

FLANDERS FUTURE TECHFUND BV
SITUATIE

  Codes
27/06/2019-
31/12/2020

    
BEDRIJFSOPBRENGSTEN (+) 70/74 0,00

Omzet 70 0,00

Andere bedrijfsopbrengsten 74 0,00

BEDRIJFSKOSTEN (-) 60/64 847.096,75

Diensten en diverse goederen 61 702.493,64
Ereloon revisor 2.500,00
Beheersvergoeding PMV 679.209,19
Erelonen investeringscomités 7.500,00
Zitpenningen RVB, 
bestuurdersaansprakelijkheidsverzekering 12.823,75
Overige kosten 460,70

Bezoldigingen, sociale lasten en pensioenen 62 0,00

Afschrijvingen 63 0,00

Andere bedrijfskosten 64 144.603,11
Niet-aftrekbare BTW 143.867,09
Sociale bijdragen vennootschap 736,02

BEDRIJFSRESULTAAT 9901 -847.096,75

FINANCIËLE OPBRENGSTEN (+) 75 0,00

FINANCIËLE KOSTEN (-) 65 0,00

TE BESTEMMEN WINST/VERLIES VAN HET 
BOEKJAAR 9905 -847.096,75

6. De eerste schijf van de kapitaalverhoging in FFTF ten belope van 18.75 miljoen euro 
werd in mei 2021 gestort bij FFTF in afwachting tot de eerste investering.


